

## 合肥首个"彩色路口"亮相

# 人车"各行其道"通行更安全高效

星报讯(记者徐越蔷)近日,合肥市创新大道与云飞路交叉口经过精细化交通改造后亮相,成为全市首个引人注目的"彩色路口"。这条由红、黄、蓝、白多种颜色构成的交叉口,并非只为美观,更是合肥公安交管部门为提升道路安全与效率而实施的创新之举。

据了解,此次改造是合肥公安交管部门经过多次调研,结合路口实际通行条件、交通流量及管理需求后量身打造的专项方案。通过一系列组合措施,旨在明确行人、非机动车和机动车的路权,有效规范通行秩序。

记者在现场看到,路口最显著的变化是三色导流 区的设置。通过前移停车线并施划黄、绿、蓝三色等 候区与导流线,不仅清晰界定了不同车辆的行驶轨 迹,更有效缩短了过街距离,使通行效率得到提升。 以往"拥堵混乱"的等红灯场景,已转变为"有序畅 通"的通行体验。

针对右转机动车与非机动车易发生碰撞的风险,路口右转危险区新装了一排红白相间的柔性防撞柱,构筑起一个视觉清晰的"安全岛"。这一设施不仅能提醒车辆减速,更



通过物理分离确保了双方驾驶人的视野,有效避免事故。这些柔柱在夜间具备反光功能,进一步增强了警示效果。

此外,路口还特别为自行车和电动车施划了专用的 左转通道与地面箭头,像一幅地面"路线图",引导非机 动车一次完成顺滑左转,实现与机动车的分道行驶。同 时,新设置的非机动车专属信号灯,其上清晰的自行车 标识,进一步保障了骑行者的路权与安全。

## 合肥整治非法经营成品油行为 打击源头窝点13处

星报讯(记者 徐越薔) 为有效整治全市非法经营成品油行为,消除公共安全隐患,维护市场经济秩序,自2025年3月31日以来,合肥市公安、应急、商务、交通运输、市场监管等部门组建工作专班,对非法经营成品油行为开展集中整治,取得了阶段性成效。昨日,合肥市危爆危险行业领域安全工作专班举办新闻通气会,通报全市在打击"黑油站""黑油车"、整治非法经营成品油等方面的情况。

据市公安局副局长孙民介绍,执法单位紧盯"人员、车辆、设备、路线"四大维度开展分析研判,对"源头采

购-异地运输-隐蔽储存-末端分销"的非法产业链条开展全方位打击治理。工作开展以来,打击源头窝点13处,取缔黑加油点37处,处罚无证经营人员49人,办理刑事案件9起,对非法经营成品油行为形成有力震慑。

有关部门提醒,非法储存、运输、经营成品油缺乏必要的安全防护条件,极易引发成品油燃烧、爆炸安全事故,给人民群众生命财产安全造成严重威胁。鼓励广大人民群众发现上述违法犯罪行为,及时向执法单位举报。举报查实的,按照《合肥市安全生产举报奖励办法》有关规定予以奖励。

## 合肥高新区招聘30名教师

**星报讯(记者 沈娟娟)** 记者从合肥高新区获悉,该区面向教育部直属师范大学2026届公费师范毕业生招聘各学科教师30名,主要面向初中学科。

本次招聘工作按照发布公告、报名与资格审查、面试、志愿匹配和调剂、资格复审、签约、体检、考察、办理聘用手续等步骤进行。

学校包括中国科大附中高新中学、合肥高新创新实验中学、合肥高新火炬中学、合肥市梦园中学、合肥市第

四十八中学高新校区、中国科大附中实验学校,主要面向初中学科,设置岗位包括初中语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学、体育等学科。

即日起,符合岗位条件的报考人员,按要求将个人报名材料扫描件发送至电子邮箱 hfgxjszp@126.com,邮件名称格式为"学科+姓名+手机号",2025年11月30日17:00截止,逾期不再补报。每名报考人员在报名时可填报两个志愿。

#### "毛孩子"也能坐高铁了 合肥南等 15 站新增宠物托运服务

星报讯(记者 祝亮)携带宠物高铁出行更便捷。10月15日起,铁路部门进一步扩大高铁宠物托运服务试点范围,新增北京丰台、北京清河、天津西、太原南、呼和浩特东、汉中、烟台、威海、徐州东、合肥南、宁波、福州、厦门北、南宁东和重庆西15座车站,办理高铁宠物托运业务的高铁站总数达到40个,高铁列车由38趟增至54趟,具体办理线路和车次可通过铁路12306客户端查询。

据了解,今年4月8日开展高铁宠物托运服务试点以来,总体运行良好,为携带宠物出行的旅客提供了便利。宠物托运实际运营中,宠物全程被放置于自带空气循环、含氧量和温湿度监测、降噪、除味等功能的高铁专用宠物运输箱,并放置在列车高铁快运柜内,一般位于中部车厢的一端,与旅客乘车空间相对隔离。

在总结试点经验、广泛听取旅客意见建议后,此次在扩大试点服务范围的同时,还同步优化调整了高铁宠物托运相关措施。

首先是预约时间优化,由原来的至少提前2天预约,调整为每日12时前最早可预约次日仓位,12时(含)后最早可预约第三日仓位,预约更加高效。同时,增加托运数量,每名购票旅客可托运宠物的数量由原来的1只调整为2只。优化了系统标识,12306客户端对可办理高铁宠物托运的车次增加"宠"字标识,购票成功界面同步增加"宠物托运"业务办理人口,方便旅客识别操作。

此外,还增加线下办理渠道,部分中铁快运营业部可为非购票旅客线下办理高铁宠物托运,非购票旅客需在托运日前2至5天,拨打中铁快运95572客服热线或到相关营业部进行预约(提供相关宽物信息、照片以及托运需求等),于托运日携带宠物到营业部按流程办理托运手续,每人限托运1只宠物(确认装车后会告知托运人实际装载车次,列车到达后电话通知收货人凭有效身份证件领取),开通这项业务的营业部信息可在12306客户端查询。

## 合肥市庐阳实验小学:

# 深耕少先队工作结硕果 高质量承办市级少先队辅导员技能大赛

少先队工作是学校立德树人的重要载体。合肥市 庐阳实验小学始终将少先队建设放在突出位置,将其与 德育教育、校园文化深度融合,持续在组织建设、活动开 展、队伍培养上精准发力,工作成果显著,为学生健康成 长搭建了广阔平台。近期,学校在少先队工作领域再添 佳绩——成功承办合肥市第十届少先队辅导员基本功 技能大赛,并以党建为引领、教研为支撑,展现了新时代 学校少先队工作的蓬勃生机。

#### 党建引领筑基育人,彰显组织担当

合肥市第十届少先队辅导员基本功技能大赛决赛日前在庐阳实验小学成功举行。大赛由共青团合肥市委员会、合肥市教育局、合肥市少工委联合主办。庐阳实验小学作为重要协办方,凭借其扎实的少先队工作基础、完善的设施条件和出色的组织协调能力,为大赛的顺利举办提供了全面保障。从科学的场地规划到细致的后勤服务,学校均以高标准落实,为全市300余名观摩者及参赛辅导员营造了专业、公正、有序的竞赛环境。

本次大赛环节设置全面,涵盖理论测试、活动情景处理、说课等多个维度,综合考察辅导员的核心素养。 庐阳区选手在比赛中表现优异。值得一提的是,合肥 市叶佳少先队名师工作室与学校紧密协作,在赛事筹



备与执行中发挥了关键作用,共同为区域少先队事业发展和辅导员队伍建设贡献了力量。

#### 教研聚力专业赋能,构建成长快车道

在辅导员队伍建设上,庐阳实验小学坚持以教研为核心驱动力。在合肥市叶佳少先队名师工作室领衔人、学校党支部书记兼校长叶佳的引领下,学校大队部专门成立少先队教研组,积极推行"研训一体"模式。该机制通过常态化开展政策理论学习、活动案例研讨、技能模拟演练等,形成了科学高效的辅导员培养体系。

学校尤为重视中队辅导员的持续成长,建立了系统化

的培训制度:每学期组织不少于四次的集中培训,内容涵盖政策解读、活动创新设计等实用领域,并邀请优秀同仁分享经验;各中队定期开展队课观摩与研讨,通过集体备课、同课异构等方式,促进辅导员业务能力的共同提升。在备战各类大赛期间,学校教研团队更是全程介入,通过反复磨课、专家把脉、模拟实战等,助力参赛教师精准提升,切实达到了"以赛促教、以赛促建"的目标。

#### 以赛促教成效卓著,焕发组织新活力

近年来,庐阳实验小学少先队工作结出丰硕成果。 学校师生在各级各类评比中屡创佳绩:张婷婷老师获合 肥市第九届辅导员基本功大赛"优秀说课设计奖"及区 级特等奖;吴亚男老师在区第五届辅导员大赛中斩获特 等奖;吴文娟老师获评"合肥市优秀班主任";多个中队 的小队活动手册荣获市、区级一等奖;学校大队部也被 评为"庐阳区优秀少先队集体"。这些荣誉是学校少先 队工作扎实推进、创新发展的生动注脚。

展望未来,合肥市庐阳实验小学将继续深化"党建带队建、教研促创新"的工作机制,以更高标准加强少先队建设,致力打造一支政治过硬、业务精湛、充满活力的辅导员队伍,为少先队员的全面成长持续赋能,奋力书写新时代少先队事业发展的新篇章。